

ΒΕΘ

Τρεις επιχειρήσεις κλείνουν για καθεμία που ανοίγει **»19**

Μείωση 39,5% στις εγγραφές νέων μελών στο εννεάμηνο

ΒΕΘ Τρεις επιχειρήσεις κλείνουν για καθεμία που ανοίγει

Πάνω από 1.000 βιοτεχνίες έκλεισαν στη Θεσσαλονίκη το εννεάμηνο του 2014. Το ισοζύγιο μεταξύ εγγραφών-διαγραφών είναι σχεδόν μία νέα επιχείρηση προς τρία λουκέτα. Τα στοιχεία του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) αποτυπώνουν με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο τα ανυπέβλητα προβλήματα που αντιμετωπίζει η βιοτεχνία συνολικά.



Ειδικότερα από την αρχή του έτους μέχρι και το Σεπτέμβριο ανέστειλαν τη λειτουργία τους 1.091 βιοτεχνικές επιχειρήσεις -825 εξ αυτών ήταν ατομικές. Στον αντίποδα μόλις 301 αποφάσισαν να αναλάβουν το ρίσκο της έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας. Στην πλειοψηφία τους οι επιχειρήσεις έκλεισαν, γιατί η λειτουργία τους κρίθηκε ασύμφορη (653 σε σύνολο 1.091 στο εννεάμηνο), ενώ στην πώχευση οδηγήθηκαν 21 επιχειρήσεις, αριθμός τριπλάσιος σε σχέση με το εννεάμηνο του 2013, οπότε δεν ξεπερνούσαν τις επτά. Το αντίστοιχο διάστημα του 2013 είχαν διαγραφεί 1.227 επιχειρήσεις από τα μητρώα του ΒΕΘ, αλλά ταυτόχρονα είχαν κάνει έναρ-

Από την αρχή του έτους μέχρι και το Σεπτέμβριο ανέστειλαν τη λειτουργία τους 1.091 βιοτεχνικές επιχειρήσεις, ενώ μόλις 301 αποφάσισαν να αναλάβουν το ρίσκο της έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας. **ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ**

ξη 498 -δηλαδή μπορεί φέτος να έχουμε 11% λιγότερα λουκέτα αλλά και 39,5% λιγότερες νέες βιοτεχνικές επιχειρήσεις. «Η αρνητική κατάσταση που επικρατεί στην αγορά αποτυπώνεται με τον πιο ηχηρό τρόπο στις εγγραφές και διαγραφές των βιοτεχνιών της Θεσσαλονίκης. Η υπέρμετρη λιτότητα οδηγεί τους Έλληνες στην απόγνωση και διογκώνει τα προβλήματα στην αγορά εργασίας», αναφέρει ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος και προσθέτει: «Όπως όλα δείχνουν, ακόμη δεν έχουμε πιάσει πάτο, καθώς καθημερινά προστίθενται

νέοι κρίκοι στη μακριά αλυσίδα των λουκέτων». Ο ίδιος θεωρεί ότι είναι αδήριτη ανάγκη να διαμορφωθούν οι κατάλληλες προϋποθέσεις για ανάκαμψη της οικονομίας μέσα από ένα ξεκάθαρο και αξιόπιστο πρόγραμμα, με προτεραιότητες την ενίσχυση της ρευστότητας για το επιχειρείν, την εκλογίκευση της υπέρμετρης φορολογίας, την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των επενδυτών, τη δημιουργία συνθηκών που θα εμπνέουν ασφάλεια και θα ευνοούν την υλοποίηση νέων σχεδίων και τη διαμόρφωση ευκαιριών.